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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 13 / 2019 
10 de Julho de 2019 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

16:00 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

-----------------------------------------SUSPENSÃO DE MANDATO------------------------------------- 

O Sr. Presidente informou que o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou um pedido de 

suspensão de mandato, com inicio no dia 8 de Julho de 2019 e final no dia 31 de Agosto 

de 2019, pelo que foi convocado o membro seguinte da lista do Partido Socialista, dos 

candidatos à Câmara Municipal de Mação, Cláudia Sofia Marques Cordeiro, que 

substituiu o Sr. Vereador Nuno Barreta.  

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

ORDEM DE TRABALHOS 

1) Aprovação da ata da reunião anterior; 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias;  

3) Análise e eventual deliberação sobre retificação de intervenção constante na acta 

nº 4/2019. 

4) Análise e eventual ratificação sobre pedido de apoio da Associação Magalhães de 

Mação. 

5) Apreciação de resposta da Freguesia de Carvoeiro, relativamente à Transferência 

de Competências – Decreto-Lei nº 57/2019 de 30 de Abril. 

6) Análise e eventual deliberação sobre solicitação da Associação Pinhal Maior. 

7) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Desportiva 

de Mação. 

8) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Cultural e 

Recreativa de Rosmaninhal. 

9) Análise de propostas de projetos de investimento no Concelho de Mação. 
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10)Análise de proposta de Protocolo a celebrar no âmbito das Rotas de Mação 

(Percursos Pedestres). 

11)Discussão e votação de proposta no âmbito da Viagem de Estudo a França. 

12)Discussão e votação de proposta Tabela de Preços da Piscina Municipal 

descoberta. 

13)Discussão e votação de abertura de procedimento para Concurso Público por 

Lotes, para a Prestação de Serviços de Transporte de Alunos, no ano letivo de 

2019/2020. 

14)Discussão e votação de proposta de subsídio anual a atribuir às Associações do 

Concelho de Mação, no âmbito do Regulamento Municipal de Apoio às 

Associações do Concelho de Mação (Atividade Regular). 

15)Discussão e votação de proposta de subsídio anual adicional a atribuir no âmbito 

do Regulamento Municipal de Apoio às Associações do Concelho de Mação. 

16)Discussão e votação de proposta de subsídio anual adicional a atribuir à Musical 

Amendoense – Associação de Música de Amêndoa, no âmbito do Regulamento 

Municipal de Apoio às Associações do Concelho de Mação. 

17)Discussão e votação de proposta de subsídio anual adicional a atribuir ao Grupo 

Cultural “Os Maçaenses”, no âmbito do Regulamento Municipal de Apoio às 

Associações do Concelho de Mação. 

18)Discussão e votação de proposta de subsídio anual adicional a atribuir à 

Sociedade Filarmónica União Maçaense, no âmbito do Regulamento Municipal de 

Apoio às Associações do Concelho de Mação. 

19)Discussão e votação de proposta de Protocolo de Colaboração a celebrar com a 

Associação Desportiva de Mação. 

20) Discussão e votação sobre a aceitação dos esclarecimentos apresentados sobre 

o preço anormalmente baixo referente às propostas do processo de empreitada nº 

09/2019 - Reabilitação de vias municipais (estradas e arruamentos) e segurança 

rodoviária - Infraestruturas danificadas pelos incêndios de 2017 - Fundo de 

Emergência Municipal (conforme artigo 71.º do CCP); 

21) Discussão e votação sobre a admissão ao concurso das propostas apresentadas 

com o preço anormalmente baixo referente ao processo de empreitada nº 

09/2019 - Reabilitação de vias municipais (estradas e arruamentos) e segurança 

rodoviária - Infraestruturas danificadas pelos incêndios de 2017 - Fundo de 

Emergência Municipal (conforme artigo 71.º do CCP); 
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22)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- José Rosário Luis – Certidão 

- António Manuel Pires de Oliveira – Certidão Augi 

- Luísa da Luz Marques Raimundo – Propriedade Horizontal 

- Maria das Neves da Silva Martins - Certidão 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

------------------------------------SR. PRESIDENTE DA CÂMARA ------------------------------------- 

ASSINATURA DE PROTOCOLO – MACFIRE/SIRESP 

O Sr. Presidente informou que já não será no próximo dia 10 de julho, a assinatura do 

Protocolo entre a Autoridade Nacional de Emergência e Proteção Civil, a Comunidade 

Intermunicipal do Médio Tejo, a Comunidade Intermunicipal da Lezíria do Tejo, que visa 

a incorporação do MacFire no SIRESP, pois foi informado da indisponibilidade do Sr. 

Presidente da Autoridade Nacional de Emergência e Proteção Civil para essa data. Mais 

informa que a assinatura do referido Protocolo se realizará no próximo dia 12 de julho, 

pelas 15 horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Mação. 

FEIRA MOSTRA 2019 

O Sr. Presidente inicia a sua intervenção deixando uma palavra de agradecimento a 

todas as pessoas, associações e IPSS’s que colaboraram na Feira, das mais variadas 

formas, aos funcionários e colaboradores da Câmara, expositores, forças de segurança, 

e todos aqueles que, de uma forma geral deram o seu contributo para a realização da 

Feira Mostra 2019. 

Mais refere que, por aquilo que foi percebendo, das conversas que foi tendo com as 

pessoas, ao longo dos 5 dias da Feira, foi uma iniciativa bem conseguida e do agrado da 

maioria das pessoas, sendo que, nestas situações nunca é possível agradar a todos, 

mas no geral, quem nos visitou ficou agradado e quem tinha espaços de restauração e 

de exposição também estavam satisfeitas pelo que considera que o evento decorreu de 

forma positiva. 

FEIRA MOSTRA 2019 – SENHAS DE REFEIÇÃO 

O Sr. Presidente informou que foram oferecidas senhas de refeição no valor de 9,50€ 

(nove euros e cinquenta cêntimos) cada, ao elementos dos grupos e associações que 

atuaram ou desenvolveram alguma atividade no âmbito do programa da Feira Mostra 

bem como aos expositores, na quarta e quinta-feira como forma de reconhecimento por 

lá estarem naqueles dois dias de menos adesão à Feira, contribuindo assim para que, 
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também os espaços de restauração tenham um maior movimento naqueles dias. Propõe 

que a Câmara assuma a despesa com as referidas senhas de refeição distribuídas. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

FEIRA MOSTRA 2019 – OFERTA DE T-SHIRTS 

O Sr. Presidente informou que foram adquiridas t-shirts promocionais do nosso 

concelho, que foram oferecidas aos expositores e outros participantes na Feira, bem 

como aos funcionários e membros da Câmara e também na Feira do Livro, a quem 

adquirisse livros e ainda aos visitantes em geral. Propõe que a Câmara assuma a 

despesa das referidas t-shirts. 

A proposta foi aprovada por unanimidade. 

UNIVERSIDADE JÚNIOR 

O Sr. Presidente informou que os alunos de Mação, indicados pelo Agrupamento de 

Escolas, irão estar na Universidade Júnior, no Porto, do dia 14 de julho ao dia 19 de 

julho, no âmbito de uma iniciativa promovida pela Câmara, que já conta com mais de 

uma dezena de anos. 

VIAGEM DE ESTUDO FRANÇA 2019 

O Sr. Presidente informou que, no próximo dia 23 de julho de 2019 terá inicio a Viagem 

de Estudo a França, que terminará no dia 2 de agosto. Mais informou que os jovens 

serão acompanhados por si e mais três técnicos da Câmara e dois motoristas e será 

realizada em conjunto com a Câmara de Sardoal e a Câmara de Constância. 

ALTERAÇÃO DE DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

O Sr. Presidente informou propôs que a próxima reunião de Câmara, que deveria 

realizar-se no dia 24 de julho de 2019, pelas 14:30h, seja realizada no dia 23 de julho de 

2019, pelas 10:00h. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.  

RODOVIÁRIA DO TEJO – PROTOCOLO 

O Sr. Presidente informou que, há mais de 10 anos, a Câmara Municipal de Mação tem 

um protocolo aprovado em reunião de Câmara, celebrado com a Rodoviária do Tejo, 

para compensar a mesma, de forma, a que alguns percursos das carreiras daquela 

empresa não acabassem, situação complicada que tem causado alguns problemas, mas 

que a Câmara nunca deixou de cumprir a sua parte. Mais informou que teme que esta 

situação se venha a agravar pois é intensão da Rodoviária do Tejo tentar aumentar a 

compensação que é dada pela Câmara, o que se tornará de difícil sustentabilidade para 

a Câmara. Informou ainda que a Câmara está a acompanhar esta situação com cuidado 
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e atenção, que também se verifica noutros concelhos da Comunidade Intermunicipal do 

Médio Tejo, que está a auxiliar os municípios no sentido de tentar encontrar uma 

solução e um preço justo até que a Comunidade Intermunicipal, enquanto entidade 

gestora dos nossos transportes, não assuma as suas responsabilidades nesta matéria e 

possa, ela própria, fazer a gestão de todos estes processos. Termina referindo que a 

Câmara foi confrontada com uma conversa, ainda muito preliminar, por parte da 

Rodoviária do Tejo, no sentido de repensar aquilo que foram as decisões de 2008 nesta 

matéria, e de poder haver um maior contributo por parte da Câmara, situação que não 

convém de forma nenhuma à Câmara. 

DIREITO DE RESPOSTA – JORNAL DE ABRANTES – PISCINA DE ENVENDOS 

O Sr. Presidente informou que a Câmara exerceu, nos termos da Lei, o seu direito de 

resposta relativamente a um artigo publicado no Jornal de Abrantes, sobre a Piscina de 

Envendos, no qual é transmitido pelo Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Envendos 

um conjunto de considerações e informações relativamente a todo aquele processo e, a 

Câmara entendeu que deveria ser reposta aquela que é a versão do executivo dos 

factos, devidamente consubstanciada em documentação que a possa sustentar. Mais 

refere que as pessoas têm o direito a saber as coisas, a terem informação das duas 

versões dos acontecimentos e o que está escrito no direito de resposta da Câmara é 

factual, sustentado em documentos oficiais, que não são passíveis de serem 

contraditados.  

AÇÃO JUDICIAL CONTRA O ESTADO 

O Sr. Presidente informou que, conforme já foi tornado público, a Câmara Municipal de 

Mação teve conhecimento, na passada segunda-feira, da sentença do Tribunal 

Administrativo e Fiscal de Leiria, no sentido de dar parcialmente razão ao Município de 

Mação no diferendo que nos opõe ao Estado, reconhecendo que o Estado, por iniciativa 

do Governo e do Ministério do Planeamento, ao abrir os concursos para as candidaturas 

ao Fundo de Solidariedade da União Europeia da forma como o fez, violou o princípio da 

igualdade e não fundamentou devidamente aquelas decisões. Nesse sentido, foi 

anulado esse concurso e o Governo foi notificado para refazer aquilo que fez mal feito. 

Ainda sobre este assunto refere que aquilo que afirmou durante meses, que havia por 

parte do Governo uma discriminação perfeitamente inconcebível e injustificada 

relativamente ao Concelho de Mação, que não havia nenhuma justificação lógica para 

aquela tomada de posição por parte do Governo, foi devidamente validada pela juíza 
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que analisou o processo. Processo este que ainda tem hipótese de recurso é natural que 

o Governo assim proceda. 

Refere que, mais importante do que isto, é o facto da que os cidadãos do Concelho de 

Mação foram prejudicados pelo Governo porque, da mesma forma que não houve 

critério para atribuir estes critérios, o mesmo foi feito em relação aos cidadãos, ou seja, 

os benefícios que foram atribuídos aos cidadãos da zona de Pedrogão e do incêndio de 

15 de outubro, relativamente à ajuda direta quer fossem ou não fossem agricultores, os 

apoios às empresas, os apoios aos comerciantes, o estatuto de vítima de incêndio e 

muitas mais benesses que foram dadas a outros, sem critério objetivo e, dos quais, os 

cidadãos do Concelho de Mação foram excluídos e altamente prejudicados pelo 

Governo, por analogia, também se aplicou. Assim, refere que esta sentença tem essa 

importância, ou seja, reconheceu que aquilo que eram os apoios que foram dados aos 

municípios, não tinham critérios claros e objetivos e foi violado o princípio da igualdade 

em relação às pessoas. 

---------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO------------------------------------ 

AÇÃO JUDICIAL CONTRA O ESTADO 

O Sr. Vereador António Louro refere que, em relação à ação judicial, em primeiro lugar 

devemos agradecer ao Sr. Presidente da Câmara a forma empenhada como procurou 

lutar e considera que se deve à sua perseverança e coragem a obtenção desta 

confirmação clara e inequívoca da enorme injustiça que foi feita a Mação e às suas 

gentes. Mais refere que, enquanto vereador, considera que este é o momento de 

agradecer esse empenho nessa questão e manifestar a sua total solidariedade porque 

não é fácil estar nesta posição de um pequeno município por o Estado em tribunal e 

enfrentar todas estas forças para pedir uma coisa tão simples que é simplesmente que 

nos tratem como todos os outros. 

FEIRA MOSTRA 2019 

O Sr. Vereador António Louro refere que a Feira Mostra foi um evento que nos orgulha e 

que mais uma vez nos permitiu ter dias de festa e de demonstração das nossas 

capacidades e das nossas gentes. Considera que o evento correu de forma muito 

positiva, tendo sido um bom momento que mereceu todo o esforço que todos 

despenderam na realização do mesmo. 

--------------------------------- SR.VEREADOR VASCO MARQUES ---------------------------------- 

AÇÃO JUDICIAL CONTRA O ESTADO 
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O Sr. Vereador Vasco Marques refere que, relativamente à ação judicial que o concelho 

de Mação intentou contra o Estado e da sentença relativa à mesma, não pode deixar de 

salientar e agradecer a forma dedicada e intensa com que o Sr. Presidente tem lutado 

para defender a população de Mação. Mais refere que não é tempo de “cantar vitória”, 

pois, no nosso país, infelizmente, as verdades hoje, muitas vezes deixam de o ser em 

algum tempo, pois a Justiça tenta que se faça justiça mas outras forças vão conseguindo 

fazer prevalecer outros interesses, em muitas e variadas situações que todos vamos 

tendo conhecimento. Mais refere que espera que este não seja um desses casos e 

encara a situação com um otimismo moderado pois considera tratar-se de uma vitória 

parcial, mas importante para o concelho de Mação. 

ACROM – ROTA DA RIBEIRA DA ARCÊS, RIO FRIO E RIO TEJO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que se realizou uma reunião, na passada 

semana, da ACROM de Mouriscas e as Câmaras de Abrantes, Mação e Sardoal, que 

teve como objetivo dar um passo em frente na grande Rota da Ribeira da Arcês, do Rio 

Frio e Rio Tejo. Mais informou que o processo se encontra na fase de aprovação do 

logotipo e foi selecionada uma empresa para fazer a execução, no terreno, do 

levantamento do património material e imaterial da rota e da sinalética da mesma. 

Informou ainda que ficou pré-agendada para dia 21 de março de 2020, a conclusão dos 

trabalhos e a inauguração da referida Rota, tendo sido escolhida esta data por se tratar 

do Dia da Floresta. 

CÂMARA MUNICIPAL DE ABRANTES – CEDÊNCIA DE BAIAS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que foi contactado pela Câmara Municipal de 

Abrantes, que informou sobre realização do Campeonato Nacional de Triatlo e Duatlo 

naquela cidade e solicitou à Câmara de Mação a cedência de 100 baias de proteção 

para o próximo fim-de-semana, para o referido evento. Assim, propõe que seja cedido o 

solicitado. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

ENCONTRO DE EMBARCAÇÕES DA GALIZA 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que o nosso Picareto, que estará presente no 

Encontro de Embarcações da Galiza, levando um pouco da nossa cultura e das nossas 

tradições até à Galiza, foi carregado ontem em Ortiga para estar presente no referido 

evento, onde deve ter chegado hoje. Deixa uma palavra de agradecimento à Liga 

Regional de Melhoramentos de Ortiga por toda a colaboração prestada neste processo, 
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sendo o Picareto o símbolo que melhor representa a nossa ligação ao Tejo e será um 

excelente testemunho que teremos no referido Encontro de Embarcações da Galiza. 

FEIRA MOSTRA 2019 

O Sr. Vereador Vasco Marques refere que, relativamente à Feira Mostra 2019, além de 

deixar um agradecimento a todas as associações que participaram na mesma, deixa 

também uma palavra de agradecimento à EDP por, uma vez mais, ter estado disponível 

para colaborar com as iniciativas da Câmara e que, relativamente à descida do Tejo em 

canoa, colaboraram de forma exemplar, mantendo os caudais pretendidos para aquela 

atividade, que correu muitíssimo bem e para a qual a colaboração da EDP foi 

fundamental. Mais referiu que esta atividade foi promovida pelos “Amigos da Estação”, 

teve imensa adesão e só foi pena a mesma ter tido limite de inscrições pois é necessário 

proceder ao aluguer de canoas. Refere ainda que esta atividade tem margem para 

crescer pois tem sido muito procurada e deixa uma palavra de agradecimento aos 

“Amigos da Estação” pela organização desta atividade que considera ser um fator 

diferenciador que temos no nosso concelho. 

RIO TEJO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, durante o tempo que passou junto ao Rio 

Tejo a acompanhar as atividades que nele decorreram durante a Feira Mostra pode 

constatar que o rio de encontrava muito limpo, a água muito clara, com muito peixe, 

onde apetece mergulhar, fazendo-lhe lembrar o rio dos tempos da sua infância, que lhe 

tinha deixado saudades. Termina referindo que hoje, felizmente, falou no Rio Tejo 

somente por bons motivos e espera que o Tejo venha a ser, no futuro, uma grande mais-

valia, não só para as pessoas de Ortiga mas para todas as pessoas do concelho de 

Mação pois o Tejo é uma das nossas maiores riquezas. 

------------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES-------------------------------- 

AÇÃO JUDICIAL CONTRA O ESTADO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes, relativamente à ação judicial que o concelho de 

Mação intentou contra o Estado, deixa uma palavra de agradecimento ao Sr. Presidente 

por todo o empenho e determinação que o mesmo tem tido ao longo deste tempo, 

relativamente à questão dos incêndios de 2017, na luta contra a discriminação do 

concelho de Mação e das suas gentes. Deseja que esta sentença seja um alento para o 

que ainda poderá estar para vir e reitera a sua solidariedade para com o Sr. Presidente 

para tudo o que for necessário nesta luta em defesa dos interesses dos munícipes do 

nosso concelho. 
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FEIRA MOSTRA 2019 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes deixa uma palavra de agradecimento a todos os que 

participaram na Feira Mostra deste ano. Considera que foi um momento bonito, de união 

dos maçaenses, de alegria e refere que é bom saber que a Câmara continua a contar 

com o apoio das associações para este evento pois são elas que ajudam a compor o 

programa da mesma de forma a ser o sucesso que tem sido ao longo dos anos. 

PASSEIO PEDESTRE AO LUAR 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se realizará o próximo dia 16 de julho o 

10º Passeio Pedestre ao Luar e a escolha da data deveu-se ao eclipse lunar que poderá 

ser observado nesse dia. Mais informou que haverá observação astronómica no Jardim 

Municipal, com o Centro de Ciência Viva de Constância. Deixa o convite a todos os 

presentes para participarem nesta atividade. 

CAMINHOS DA ÁGUA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, relativamente ao Projeto Caminhos, 

programação cultural em rede, promovida pela Comunidade Intermunicipal do Médio 

Tejo, neste caso o Município de Mação conta com dois espetáculos dos Caminhos da 

Água nos dias 19, 20 e 21 de julho. Mais informou que teremos um espetáculo dos 

argentinos Chimichurri, no dia 19 de julho às 21h30 no Largo dos Combatentes, outro 

espetáculo, do italiano Fausto Giori, na Praia Fluvial de Ortiga, no dia 20 de julho, pelas 

16h00 e pelas 21h00 no Largo dos Combatentes. No dia 21 de julho teremos um 

espetáculo, do italiano Fausto Giori, na Praia Fluvial de Cardigos pelas 11h00 e pelas 

17h00 na Praia Fluvial de Carvoeiro. 

Deixa o convite a todos os presentes para participarem nestes espetáculos. 

EXPOSIÇÃO 50 ANOS A FAZER P’ARTE 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que está patente na Galeria do Centro 

Cultural Elvino Pereira, a exposição “50 Anos a Fazer P’Arte”, do artista plástico António 

Colaço e poderá ser visitada até ao primeiro fim-de-semana do mês de setembro. 

DIGNITUDE – PROTOCOLO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que quando foi assinado o Protocolo 

aprovado, celebrado com a Dignitude para o apoio aos medicamentos dos nossos 

munícipes, no mesmo, no artigo 3º (Condições de Recurso) vem mencionado somente o 

IAS do ano de 2018 e, nesse sentido propõe que seja aprovado que no mesmo artigo 

conste que é de acordo com a atualização anual do IAS. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 
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------------------------------SR.ª VEREADORA CLÁUDIA CORDEIRO------------------------------- 

AÇÃO JUDICIAL CONTRA O ESTADO 

A Sr.ª Vereadora Cláudia Cordeiro, relativamente à ação judicial que o concelho de 

Mação intentou contra o Estado, refere que o Sr. Presidente foi incansável durante os 

incêndios de 2017 e foi também incansável até ao dia em que, publicamente, a Justiça 

vem dizer que temos razão, apesar de todos sentirmos na pele que assim era. Mais 

refere que, apesar desta sentença, há consequências que não serão ultrapassadas, pois 

foram tomadas decisões, programas e financiamentos aos quais não tivemos acesso e 

deveríamos ter tido. Termina deixando o seu agradecimento ao Sr. Presidente enquanto 

presidente da Câmara mas também como pessoa pelo envolvimento e dedicação que 

deu a esta causa e manifesta a sua solidariedade e total apoio para o que precisar. 

------------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA---------------------------------------- 

----------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR---------------------------------------- 

Aprovada por maioria com a abstenção da Srª Vereadora Cláudia Cordeiro a acta da 

reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da mesma em virtude de terem sido 

enviadas fotocópias a todos os membros com a devida antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES--------------------------------------------------

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 128, respeitante ao 

dia 9 de julho de 2019, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2 403 234,85€ (dois milhões, quatrocentos e três mil, duzentos e trinta e quatro euros e 

oitenta e cinco cêntimos); Operações Não Orçamentais: 74 651,13 € (setenta e quatro 

mil, seiscentos e cinquenta e um euros e treze cêntimos).  

--------------------------------------DRª VANESSA ALBUQUERQUE----------------------------------- 

ENTREGA DE CHAVES – GAJPE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Dr.ª Vanessa Albuquerque, datado de 24 de 

junho de 2019, no qual informa que, na sequência da rescisão de contrato no âmbito do 

GAJPE, vai entregar as chaves do espaço que lhe tinha sido cedido. 

------------------------------ASSOCIAÇÃO MAGALHÃES DE MAÇÃO------------------------------ 

PEDIDO DE APOIO – BOTELLON MAGALHÃES 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Magalhães de Mação, datado 

de 4 de julho de 2019, no qual solicita cedência do Jardim dos Peixinhos para realização 

do Botellón 2019, bem como um ponto de luz, uma mangueira ligada a um ponto de 

água. 

A Câmara deliberou por unanimidade apoiar o solicitado. 
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------------------------------JUNTA DE FREGUESIA DE CARVOEIRO------------------------------- 

DESCENTRALIZAÇÃO DE COMPETÊNCIAS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Junta de Freguesia de Carvoeiro, datado de 

26 de junho, no qual envia deliberação deste órgão autárquico, bem como da 

Assembleia de Freguesia de Carvoeiro, de não aceitação das competências no ano de 

2019 e 2020, ao abrigo do nº 2 do artigo 12º do Decreto-Lei nº 57/2019 e não aceitação 

das competências no ano de 2020, ao abrigo da alínea b) do nº2 do artigo 12º da Lei nº 

50/2018, de 16 de agosto. 

------------------------------------ASSOCIAÇÃO PINHAL MAIOR-------------------------------------- 

COMPARTICIPAÇÃO PARA A COOPERAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Pinhal Maior, datado de 22 de 

agosto de 2018, no qual informa que, em reunião de Direção da Pinhal Maior foi 

aprovada a proposta da comparticipação de 10.000,00€ (dez mil euros) para 

ações/atividades a desenvolver no âmbito da Cooperação e solicita que o Município de 

Mação liquide este valor. 

O Sr. Vice - Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“No âmbito da Cooperação do Município de Mação com a Pinhal Maior – Associação de 

Desenvolvimento do Pinhal Interior Sul, e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º 

do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa atribuir o montante de 10.000,00€ (dez mil euros) para a co-

comparticipação das ações/atividades a desenvolver.” 

Esta proposta foi aprovada por unanimidade. 

----------------------------------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE MAÇÃO-------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva de Mação, datado 

de 3 de julho de 2019, no qual solicitam cedência de tenda e montagem de cozinha para 

a Festa de Santa Maria que esta Associação irá realizar nos dias 30, 31 de Agosto e 1 

de Setembro de 2019. 

A Srª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“ Na sequência do pedido de apoio da Associação Desportiva de Mação, datado de 3 de 

julho de 2019, proponho que a Câmara Municipal aprove o solicitado, nos termos da 

alínea o) do nº 1 do artigo 33º - Anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redação.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 
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----------------ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DE ROSMANINHAL------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Cultural e Recreativa de 

Rosmaninhal, datado de 24 de junho de 2019, no qual solicitam apoio para construção 

de novo palco e adaptação do espaço de dança a espaço também desportivo. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Cultural e Recreativa de Rosmaninhal, 

datado de 24 de junho de 2019, e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar o solicitado com um montante de 2.500,00€ (dois mil e quinhentos 

euros). 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

------------------PROJETOS DE INVESTIMENTO NO CONCELHO DE MAÇÃO--------------- 

STHC – SOUTHERN HARVES CORP, UNIPESSOAL, LDA.  

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade STHC – SOUTHERN HARVES 

CORP, UNIPESSOAL, LDA., datado de 8 de julho de 2019, no qual informam sobre 

intenção de implementar, no concelho de Mação, um projeto de investimento para 

plantação de canábis para fins medicinais e solicitam informação sobre disponibilidade e 

interesse do Município de Mação na implementação deste investimento no concelho de 

Mação. 

A Câmara deliberou por unanimidade informar que está disponível e interessada em 

acolher o investimento referido e para colaborar com esta empresa da mesma forma que 

tem feito com as empresas sediadas no concelho de Mação. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

CECO WELLNESS, UNIPESSOAL, LDA. 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade CECCO WELLNESS, 

UNIPESSOAL, LDA., datado de 8 de julho de 2019, no qual informam sobre intenção de 

implementar, no concelho de Mação, um projeto de investimento para plantação de 

canábis para fins medicinais e solicitam informação sobre disponibilidade e interesse do 

Município de Mação na implementação deste investimento no concelho de Mação. 

A Câmara deliberou por unanimidade informar que está disponível e interessada em 

acolher o investimento referido e para colaborar com esta empresa da mesma forma que 

tem feito com as empresas sediadas no concelho de Mação. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 
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SOFIA FRIAS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício de Sofia Frias, datado de 25 de junho de 2019, 

no qual informa sobre intenção de implementar, no concelho de Mação, um projeto de 

investimento para plantação de canábis para fins medicinais e solicitam informação 

sobre disponibilidade e interesse do Município de Mação na implementação deste 

investimento no concelho de Mação. 

A Câmara deliberou por unanimidade informar que está disponível e interessada em 

acolher o investimento referido e para colaborar com esta empresa da mesma forma que 

tem feito com as empresas sediadas no concelho de Mação. 

--------------------------------PROTOCOLO – ROTAS DE MAÇÃO------------------------------------ 

PROTOCOLO PASSEIOS PEDESTRES – ENTIDADES PROMOTORAS, PARCEIRAS 

E CONVIDADAS 

Presente Protocolo Rotas de Mação, que fica anexo aos documentos da presente 

reunião e que tem por objeto a definição dos termos e das condições que devem 

enquadrar a relação entre os intervenientes, no âmbito dos percursos pedestres 

constantes na cláusula 3ª do mesmo. 

Após análise detalhada do documento apresentado, a Câmara deliberou por 

unanimidade aprovar o mesmo. 

-------------------------------VIAGEM DE ESTUDO A FRANÇA 2019--------------------------------- 

FUNDO DE MANEIO   

O Sr. Presidente informou que a Viagem de Estudo a Espanha decorrerá entre os dias 

23 de Julho a 2 de Agosto de 2019 e decorrerá em Espanha e França onde os alunos 

visitarão as cidades de Tours, Paris (Eurodisney), Touquin, Chambord e Toledo. 

Mais informou que a Câmara Municipal de Mação procura, com esta iniciativa, 

proporcionar aos jovens do Concelho o contacto com outros povos e outras culturas, de 

modo a contribuir para a sua formação enquanto cidadãos de corpo inteiro e espírito 

aberto ao mundo. Assim, têm a oportunidade de aprofundar contactos e conhecimentos 

através da vivência e da observação direta de locais de forte incidência histórica e 

cultural, tal como conviverem diariamente com jovens de outros Concelhos, criarem 

novas amizades com a consequente troca de experiências e conhecimentos. 

Tal investimento municipal traduzir se à em despesas com pessoal a acompanhar os 

alunos, entre os quais 2 motoristas de pesados de passageiros, bem como as despesas 

inerentes a combustível, portagens, estacionamentos, pernoitas em parques de 

campismo, entradas para visitas programadas no itinerário, uma refeição de grupo a 
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decorrer no ultimo dia de viagem, bem como despesas inesperadas para emergências 

médicas, manutenção ou avaria do veiculo.  

Solicitou autorização para ser entregue ao Técnico Superior desta Câmara Municipal, 

David Filipe Ramos Matos Marques, um fundo de maneio no valor de 10.000 € (dez mil 

euros), para gastos diários com combustíveis, alojamento, portagens, visitas ou qualquer 

situação de emergência. 

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar o solicitado. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-----------------------------PISCINAS DESCOBERTAS – VERÃO 2019----------------------------- 

PROPOSTA DE TABELA DE PREÇOS 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“ Com a aproximação da abertura das Piscinas Municipais Descobertas ao público 

importa avaliar e validar a Tabela de Preços para o Verão deste ano, sendo que 

proponho que sejam aprovados os valores da tabela que se apresenta e fica anexa aos 

documentos da presente reunião, nos termos da alínea e) do nº 1 do artigo 33º - Anexo I 

da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-------------------------------------ABERTURA DE CONCURSO-----------------------------------------

PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE TRANSPORTE DE ALUNOS - CONCURSO 

PÚBLICO, POR LOTES, PARA A PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE TRANSPORTE DE 

ALUNOS, NO ANO LETIVO DE 2019/2020 = A Câmara deliberou por unanimidade, 

lançar Concurso Público, por lotes, para Prestação de Serviços de Transporte de 

Alunos, no Ano Letivo 2019/2020. Após análise dos documentos que ficam anexos aos 

documentos da presente reunião, a Câmara deliberou ainda, por unanimidade, aprovar o 

programa de concurso, o caderno de encargos, a minuta do anúncio, a despesa inerente 

ao contrato a celebrar, a decisão de contratar, e a constituição do júri, com a seguinte 

constituição: 

Presidente: Raúl António Lopes Loureiro 

Vogal: José António Marques Lourenço Mendonça Garcia 

Vogal: Lídia Maria da Silva Pedro 

Vogal Suplente: Sandra Raquel de Oliveira Alves Marques Conde 

Vogal Suplente: Ivo Alexandre Maia Martins 

Mais foi deliberado designar Gestor de Contrato para acompanhamento permanente da 

execução do mesmo, Raúl António Lopes Loureiro. 
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Mais foi deliberado enviar à Assembleia Municipal para discussão e votação. 

Foi ainda deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------SUBSÍDIOS A ATRIBUIR RELATIVOS AO ANO DE 2019--------------------- 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar os subsídios anuais a atribuir às 

Associações Culturais, Desportivas e Recreativas abaixo referidas, relativamente ao ano 

de 2019, elaborada com base nos critérios previstos no Regulamento Municipal de 

Atribuição de Subsídios: 

Amigos de Santo António dos Martinzes – 544,39€ 

Associação Cultural e Recreativa de Aboboreira – 982,99€ 

Associação Cultural e Recreativa “Aldeias de S. Bartolomeu” – 1.586,06€ 

Associação Cultural e Recreativa de Zimbreira – 1.257,11€ 

Associação Recreativa, Desportiva e Cultural de Santo António – 873,34 € 

Associação Cultural e Recreativa de Portela e Colos – 1.147,46 € 

Associação Cultural, Desportiva e Recreativa da Serra do Santo – 1.531,24€ 

Associação de Animação Cultural, Desportiva e Musical da Quebrada – 708,87€ 

Associação da Gargantada, Monte Fundeiro, Cabo e Robalo – 1.531,24 € 

Associação de Festas e Melhoramentos de Amêndoa – 544,39€ 

Associação de Pais e Encarregados de Educação do Agrupamento de Escolas Verde 

Horizonte – 982,99€ 

Associação Desportiva e Cultural do Pereiro – 1.366,76 € 

Associação Desportiva e Cultural Os Galitos – 1.147,46 € 

Associação de Melhoramentos de Monte Penedo, Ribeira de Boas Eiras e Espinheiro – 

1.421,59 € 

Associação Desportiva e Recreativa de Ladeira – 379,92€ 

Associação Recreativa, Desportiva e Cultural de Carregueira – 1.366,76 € 

Associação MAC TT de Mação – 2.408,43 € 

Associação Recreativa e Cultural da Serra – 1.311,94 € 

Associação Recreativa e Cultural de Chão de Codes - 1.257,11 € 

Associação Desportiva e Recreativa de Chão de Lopes – 2.024,66 € 

Associação Recreativa e Cultural de São Bento – 982,99 € 

Associação Recreativa do Carrascal – 928,16 € 

Associação Recreativa e Cultural do Caratão – 654,04 € 

Associação Recreativa e Cultural “Os Castelenses” – 1.476,41 € 

Aventura na Planície – Associação – São Miguel Bike – 982,99€ 
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Casa de Convívio Cultural e Social de Avessada – 928,16 € 

Centro Recreativo de Vales - 1.586,06 € 

Centro Cultural e Social de Vale da Mua – 708.87 € 

Centro Cultural e Recreativo de Chaveira e Chaveirinha – 1.147,46 € 

Centro Cultural e Recreativo de S. José das Matas – 2.189,13 € 

Centro Social, Cultural e Desportivo de Envendos – 1.531,24 € 

Comissão de Melhoramentos de Vale de Abelha – 599,22 € 

Grupo de Cicloturismo de S. José das Matas - 1.969,83 € 

Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro – 1.257,11€  

Confraria do Vinho da Chave Dourada – 928,16€ 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------SUBSÍDIOS A ATRIBUIR RELATIVOS AO ANO DE 2019--------------------- 

CENTRO RECREATIVO E CULTURAL DE QUEIXOPERRA 

O Sr. Vereador Vasco Marques saiu da reunião por ser parte interessada no assunto a 

deliberar. Já sem a presença do Sr. Vereador Vasco Marques, a Câmara deliberou por 

unanimidade atribuir um subsídio anual ao Centro Recreativo e Cultural de Queixoperra 

no valor de 3.559,74€. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------SUBSÍDIOS A ATRIBUIR RELATIVOS AO ANO DE 2019--------------------- 

LIGA REGIONAL DE MELHORAMENTOS DE ORTIGA 

O Sr. Vereador Vasco Marques volta a entrar na reunião. A Srª Vereadora Cláudia 

Cordeiro sai da reunião por ser parte interessada no assunto a deliberar. Já com a 

presença do Sr. Vereador Vasco Marques e sem a presença da Srª Vereadora Cláudia 

Cordeiro, a Câmara deliberou por unanimidade atribuir um subsídio anual à Liga 

Regional de Melhoramentos de Ortiga no valor de 1.695,71€. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------SUBSÍDIOS A ATRIBUIR RELATIVOS AO ANO DE 2019--------------------- 

SUBSÍDIO ADICIONAL 

A Sr.ª Vereadora Cláudia Cordeiro volta a entrar na reunião. Já com a presença da Srª 

Vereadora, o Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, e no âmbito do Regulamento Municipal de Apoio às 

Associações do Concelho de Mação – Apoio à Atividade Regular, proponho que a 
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Câmara possa atribuir o subsídio adicional de 250,00€ (duzentos e cinquenta euros) a 

cada uma das seguintes Associações: 

- Associação Desportiva e Cultural do Pereiro 

- Centro Social, Cultural e Desportivo de Envendos 

- Grupo de Cicloturismo de S. José das Matas 

- Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------SUBSÍDIOS A ATRIBUIR RELATIVOS AO ANO DE 2019--------------------- 

MUSICAL AMENDOENSE – ASSOCIAÇÃO DE MÚSICA DE AMÊNDOA 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa atribuir um subsídio 

anual à Musical Amendoense - Associação de Música de Amêndoa, para as suas 

atividades e funcionamento, no montante de 1 000,00€ (mil euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------SUBSÍDIOS A ATRIBUIR RELATIVOS AO ANO DE 2019--------------------- 

GRUPO CULTURAL “OS MAÇAENSES” 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa atribuir um subsídio 

anual ao Grupo Cultural “Os Maçaenses”, para as suas atividades e funcionamento, no 

montante de 6 500,00€ (seis mil e quinhentos euros). 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------SUBSÍDIOS A ATRIBUIR RELATIVOS AO ANO DE 2019--------------------- 

SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa atribuir um subsídio 

anual à Sociedade Filarmónica União Maçaense, para as suas atividades e 

funcionamento, no montante de 6 500,00€ (seis mil e quinhentos euros). 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 
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Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

----------------------------------ACORDO DE COLABORAÇÃO---------------------------------------- 

ACORDO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE MAÇÃO E A 

ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE MAÇÃO 

Presente Acordo de Colaboração a celebrar entre o Município de Mação e a Associação 

Desportiva de Mação no valor de 49.900,00€ (quarenta e nove mil e novecentos euros) 

destinado a apoiar esta associação no quadro das suas atribuições e competências. 

O Sr. Vice-Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara aprove o Acordo de 

Colaboração com a Associação Desportiva de Mação.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

------------------------------PROCESSO DE EMPREITADA Nº 09/2019------------------------------   

FUNDO DE EMERGÊNCIA MUNICIPAL   

Face à informação da Divisão de Obras e Equipamentos Municipais, que fica anexa aos 

documentos da presente reunião, a Câmara deliberou por unanimidade aceitar os 

esclarecimentos, apresentados pelas empresas concorrentes, sobre o preço 

anormalmente baixo referente às propostas do processo de empreitada nº 09/2019 - 

Reabilitação de vias municipais (estradas e arruamentos) e segurança rodoviária - 

Infraestruturas danificadas pelos incêndios de 2017 - Fundo de Emergência Municipal 

(conforme artigo 71.º do CCP); 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

PROCESSO DE EMPREITADA Nº 09/2019 – FUNDO DE EMERGÊNCIA MUNICIPAL 

Na sequência da aceitação dos esclarecimentos apresentados sobre o preço 

anormalmente baixo referente às propostas referentes ao processo de empreitada nº 

09/2019, a Câmara deliberou por unanimidade admissão das mesmas ao concurso do 

processo de empreitada nº 09/2019 - Reabilitação de vias municipais (estradas e 

arruamentos) e segurança rodoviária - Infraestruturas danificadas pelos incêndios de 

2017 - Fundo de Emergência Municipal (conforme artigo 71.º do CCP); 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------------------CENTRO DE NEGÓCIOS DE MAÇÃO-----------------------------------

FORMULÁRIO DE CANDIDATURA 
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Foi presente formulário de candidatura ao Centro de Negócios/Ninho de Empresas de 

Mação de António José Delgado Colaço, para instalação de coleção e produção de 

obras de arte. 

A candidatura foi devidamente analisada e em próxima reunião será deliberado o 

assunto, após análise mais aprofundada sobre o mesmo. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQURENTE: MARIA DAS NEVES DA SILVA MARTINS 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Maria das Neves da Silva Martins, registado na secretaria sob o nº 

1695 em 8 de maio de 2019, deliberou por unanimidade certificar que o prédio rústico 

com os artigo 25, secção AJ, da Freguesia de Carvoeiro, Concelho de Mação, é 

atravessado por um caminho público de terra batida, podendo vir a formar duas parcelas 

de terreno distintas e autónomas entre si. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQURENTE: JOSÉ ROSÁRIO LUÍS 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de José Rosário Luís, registado na secretaria sob o nº 9283 em 2 de julho 

de 2019, deliberou por unanimidade certificar que o prédio rústico com os artigo 143, 

secção D, da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, Concelho de 

Mação, é atravessado por um caminho público de terra batida, podendo vir a formar 

duas parcelas de terreno distintas e autónomas entre si. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI --------------------------------- 

REQUERENTE: ANTÓNIO MANUEL PIRES DE OLIVEIRA 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de António 

Manuel Pires de Oliveira, registado na secretaria sob o nº 9151 em 27 de junho de 2019, 

em que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de 

Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta 

ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de 

compartes do prédio rústico com o artigo nº 267, da secção 2B da União de Freguesias 

de Mação, Penhascoso e Aboboreira, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o 

requerente que não se veem inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico 

do qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação 

do número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 267, da secção 2B da União 

de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira. 
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-------------------------------------------REQUERIMENTO--------------------------------------------------- 

CERTIDÃO DE CONSTITUIÇÃO DE PROPRIEDADE HORIZONTAL  

REQUERENTE: LUISA DA LUZ MARQUES RAIMUNDO 

Presente requerimento de Luísa da Luz Marques Raimundo, registado na secretaria sob 

o nº 8922 em 25 de Junho de 2019, em que pretende obter certidão favorável 

relativamente à constituição de Propriedade Horizontal de uma edificação para redação 

de Título Constitutivo para efeitos notariais, registrais e fiscais. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade emitir 

certidão favorável uma vez que a nova proposta de descrição de frações para redação 

de Título Constitutivo de Propriedade Horizontal reúne condições para a emissão da 

mesma. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, subscrevo e assino: 


